
A testületi szerv döntéshozatalának eljárási szabályai 

 
 
A képviselő-testület döntéshozatalára vonatkozó alapvető eljárási szabályokat a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) rögzíti. 
 
A döntéshozatal alapvető feltétele a határozatképesség: a képviselő-testület akkor határozatképes, ha 
az ülésen az önkormányzati képviselőknek több mint a fele jelen van.  
 
A döntésre vonatkozó javaslat elfogadásához az egyszerű többséget igénylő javaslat esetén a jelen 
levő önkormányzati képviselők, minősített többséget igénylő javaslat esetén az önkormányzati 
képviselők több mint a felének igen szavazata szükséges. A betöltetlen önkormányzati képviselői helyet 
a határozatképesség szempontjából betöltöttnek kell tekinteni. 
 
Minősített többség szükséges az Mötv-ben, továbbá a törvényben és a szervezeti és működési 
szabályzatban meghatározott ügyek eldöntéséhez, az önkormányzati képviselő kizárásához, az 
összeférhetetlenség, valamint a méltatlanság megállapításához, a képviselői megbízatás megszűnéséről 
való döntéshez, valamint a zárt ülés elrendeléséhez. 
Az SZMSZ az Mötv-ben meghatározott eseteken túl minősített többséget követel meg az alábbi 
ügyekben: 

• olyan ügyben, amelynek tárgyában meghozott döntés végrehajtása az önkormányzat 
költségvetése terhére történő, az államháztartásról szóló törvényben meghatározott 
kötelezettségvállalást igényel, illetve az önkormányzat költségvetési rendeletében 
megjelenő kiadások módosításával, a kiadási előirányzatok közti átcsoportosítással jár; 

• az önkormányzat tulajdonában álló vagyonelem térítésmentes átruházása, illetve az 
önkormányzat tulajdonában álló, törzsvagyon körébe tartozó vagyonelem üzleti vagyon 
körébe történő átsorolása, továbbá a korlátozottan  forgalomképes törzsvagyon körébe 
tartozó vagyonelem tulajdonjogának átruházása, cseréje ügyében; 

• a meghívóban nem szereplő sürgősséggel beterjesztett előterjesztés napirendre vétele 
tárgyában történő döntés esetén. 

 
Budaörs Város Önkormányzat Képviselő-testületének a Budaörs Város Önkormányzatának Szervezeti 
és Működési Szabályzatáról szóló 36/2010. (XI.12.) önkormányzati rendelete (SZMSZ) alapján szavazni 
csak személyesen, igen, nem vagy tartózkodó szavazat leadásával lehet. 
 
Az SZMSZ értelmében vita lezárása után sorrendben 

• a módosító javaslatokról,  
o azok előterjesztésének sorrendjében visszafelé haladva, 
o ha azok egymással összefüggnek, logikai sorrendben, 

• az eredetileg előterjesztett javaslatról  
kell szavazni. 
 
A képviselő-testület a döntéseit (határozat, rendelet) nyílt szavazással hozza.   
A nyílt szavazás módjának meghatározásáról az SZMSZ rendelkezik, ennek alapján az szavazógéppel, 
vagy ennek üzemzavara esetén kézfeltartással történik. A szavazás eredményét az ülés vezetője állapítja 
meg. Ha a szavazás eredménye felől kétség merül fel, bármely önkormányzati képviselő kérésére a 
szavazást egy alkalommal meg lehet ismételni. 
 
 



A képviselő-testület név szerint szavaz az önkormányzati képviselők egynegyedének indítványára, 
továbbá név szerinti szavazást rendelhet el az SZMSZ-ben meghatározott esetekben. Ugyanazon döntési 
javaslat esetében egy alkalommal lehet név szerinti szavazást javasolni. Nem lehet név szerinti szavazást 
tartani a bizottság létszáma és összetétele tekintetében, valamint a tanácskozások lefolytatásával 
összefüggő (ügyrendi javaslatot tartalmazó) kérdésekben. 
Név szerinti szavazás esetén a jegyző ábécé sorrendben felolvassa a képviselők névsorát.  
A képviselők „igen”, „nem”, vagy „tartózkodom” nyilatkozattal szavaznak. 
A szavazás eredményét a jegyző külön jegyzéken rögzíti, majd összesíti a szavazatokat és a jegyzéket 
átadja az ülés vezetőjének. A szavazás eredményét az ülés vezetője hirdeti ki.  
 
A képviselő-testület titkos szavazást tarthat az alpolgármester választása során, illetve - képviselői 
indítvány alapján hozott döntése alapján – a zárt ülésen tárgyalandó vagy tárgyalható meghatározott 
ügyekben. A titkos szavazás bélyegzővel ellátott szavazólapon, urna igénybevételével történik. 
Érvényesen szavazni a szavazólapra felvezetett jelölt neve melletti körbe tollal írt, egymást metsző két 
vonallal lehet. A titkos szavazásnál a Képviselő-testület által választott elnökből és további két tagból álló 
szavazatszámláló bizottság jár el. A bizottság tagjai a szavazással nem érintett képviselők közül 
választhatók. A szavazatszámláló bizottság összeszámlálja a szavazatokat, megállapítja az érvényes és 
érvénytelen szavazatok számát, majd az eredményről jegyzőkönyvet készít. A szavazatszámláló 
bizottság elnöke a jegyzőkönyv ismertetésével beszámol a szavazás eredményéről a Képviselő-
testületnek. 
 
A képviselő-testület döntéshozatalából kizárható az, akit vagy akinek a közeli hozzátartozóját az ügy 
személyesen érinti. Az önkormányzati képviselő köteles bejelenteni a személyes érintettséget. A 
kizárásról az érintett önkormányzati képviselő kezdeményezésére vagy bármely önkormányzati képviselő 
javaslatára a képviselő-testület dönt. A kizárt önkormányzati képviselőt a határozatképesség 
szempontjából jelenlevőnek kell tekinteni.   
 
A döntéshozatallal összefüggő legfontosabb információkat, így egyebek mellett a szavazásra feltett 
döntési javaslat pontos tartalmát, a döntéshozatalban résztvevők számát, a döntésből kizárt 
önkormányzati képviselő nevét és a kizárás indokát, a szavazás számszerű eredményét, a hozott 
döntéseket jegyzőkönyvben kell rögzíteni. 
 

 
 


